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Vyjádření k plánovanému větrnému parku Jívová 

Úvod 

Objednávka byla původně zamýšlena jako určité doplnění námi vypracované Aktualizace 

Územní studie větrné elektrárny na území Olomouckého kraje (LÖW & spol., 2018) a hlavním 

cílem byla analýza dopadů výstavby větrných elektráren Jívová na KKO Svatý Kopeček. Po 

prvotní analýze podkladů jsme dospěli k závěru, že není třeba zpracovávat samostatné doplnění 

studie. Zcela postačí vycházet z již zpracovaných studií, týkajících se územně či potenciálně 

dotčených Kulturních krajinných oblastí (KKO), a z vyhodnocení předmětné lokality větrného 

parku v samotné územní studii. Vzhledem k tomu, že jsme byli zpracovateli, jak výše uvedené 

studie VTE v Olomouckém kraji, tak studií KKO, uvádíme dále rozhodující poznatky, na jejichž 

základě by měla územní samospráva kraje rozhodnout. 

Rozbor 

Již svou funkční povahou je jakákoliv stavba VTE narušením krajinného rázu kdekoliv. Její 

vzhled a charakter však zcela vystihuje její funkci a nemá alternativu (tak jak požaduje zákon). 

Z hlediska zohlednění obecné ochrany krajinného rázu nemůže být proto obecně nepřijatelný. 

Jestliže vzhled VTE v podstatě nemá alternativy, rozhodujícím zůstává umístění záměru v území, 

neboť to samo o sobě vždy alternativní je. 

Celková situace  

5 navrhovaných VTE navazuje na stávající lokalitu VTE Hraničné Petrovice a tvoří s ní vizuálně 

společnou skupinu.  

Lokalita je vzdálena zhruba 10 km od KKO Svatý Kopeček, a to za hranou čelního svahu 

Nízkého Jeseníku. 

Lokalita leží na východním okraji KKO Svahy Nízkého Jeseníku (regulační zóna 4), kde tvoří 

východní ohraničení SvC “Dolní údolí Trusovického potoka“. 

Ve studii VTE Olomouckého kraje z roku 2018 byla totožná lokalitu vyhodnocena v rámci všech 

stávajících i plánovaných záměrů na území Olomouckého kraje. 

Poznatky 

Vzhledem k utváření reliéfu a vzdálenosti lze konstatovat, že KKO Svatý Kopeček nebude 

záměrem přímo dotčena. Platí to rovněž o hlavních osách dálkových pohledů na mariánské 

kostely v Hornomoravském úvalu, označené za mariánské osy. 

V případě územně dotčeného KKO Svahy Nízkého Jeseníku se lokalita záměru nachází v zóně 4 

– temena skrytých svahů těsně za obzorem, pro niž je mimo jiné uvedeno: „nestavět žádné 

stavby, které by se mohly projevovat nad horizontem hlavních temen svahů v zóně 3; respektovat 

současný typ využívání a jeho matrici; při jakýchkoliv změnách respektovat typickou liniovou 

strukturu cest a pozemků“.  
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Studie VTE Olomouckého kraje posuzuje předmětnou lokalitu jako sloučený plánovaný záměr 

Jívová a stávající VTE  Hraničné Petrovice I a II (8+9+23). Vyhodnocení vizuálního ovlivnění 

krajiny uvedeným větrným parkem hodnotí jako druhé největší mezi všemi plánovanými i 

stávajícími záměry. Největší ovlivnění bylo vyhodnoceno u VP Horní Loděnice, s jehož 

uplatněním v krajině je předmětná lokalita srovnávána: „Zhruba ve stejné míře by krajinu 

ovlivňovala lokalita záměrů Hraničné Petrovice I a II (č. 8+9) rozšířená o plánovaný VP Jívová 

(č. 23, 5 VTE), a to zejména kvůli svému umístění a i předpokládaným velkým parametrům“. 

Shrnutí 

KKO Svatý Kopeček nebude záměrem přímo dotčena. 

KKO Svahy Nízkého Jeseníku záměrem dotčena bude, a to tím, že se bude projevovat nad 

horizontem hlavních temen svahů, jež jsou předmětem ochrany. 

Ze srovnání pohledového ovlivnění krajiny na úrovni Olomouckého kraje byla lokalita záměru 

vyhodnocena jako druhá nejvýznamnější z celkem 21 lokalit plánovaných i stávajících záměrů 

z hlediska vizuálního ovlivnění krajiny.  

Bezesporu tedy existuje vhodnější umístění záměru na řadě lokalit na území Olomouckého kraje, 

který je jinak bezesporu společensky důležitý a přijatelný. 

K tomu z hlediska místní ochrany krajinného rázu je však nutno také upozornit na klíčové 

ustanovení Evropské úmluvy o krajině, kde se stanovuje ochrana krajiny a jejího rázu jako:  

„…část území, tak jak je vnímána obyvatelstvem …“. O hodnotě krajinného rázu proto mají 

rozhodovat i místní obyvatelé a jde tedy o stanovisko politické. 

 

 

V Brně dne 26. 10. 2021    Mgr. Tomáš Dohnal 

       Doc. ing, arch. Jiří Löw 

 

 

 

 

 
                                    

 
      


